

ADDITIONS ET CORRECTIONS.

Dans toutes les citations de cette publication on a supposé que le texte a été éméndé d'après les Tables des „Additions et Corrections.”

AU TOME I.

<i>Page</i>	<i>Au lieu de</i>	<i>lisez</i>
186 N ^o . 131	<i>Ajoutez à l'en-tête:</i> Chr. Huygens y répondit par le N ^o . 135 ^b (Tome III, Supplément).	
299 N ^o . 201	<i>Ajoutez à l'en-tête:</i> Elle est la réponse au N ^o . 199 ^a (Tome III, Supplément).	
<i>note</i> 1	ne se trouve pas dans notre col- lection	se trouve dans le Supplément du Tome III, N ^o . 199 ^a .
353 „ 4	épousa Diderik	épousa, le 18 octobre 1654, Diderik

AU TOME II.

<i>Page</i>	<i>Au lieu de</i>	<i>lisez</i>
403 <i>note</i> 2	Voir la Lettre N ^o . 536.	Voir la Lettre N ^o . 592 ^a (Tome III, Supplément). L'exemplaire envoyé à Florence, dont il est question dans la Lettre N ^o . 536, paraît ne pas avoir été destiné au Prince Léopold de Medicis.
404 N ^o . 617	[Avril 1659]	[31 mars 1659]
	<i>et ajoutez:</i> On trouve la lettre complète au N ^o . 604 ^a (Tome III, Supplément).	
431 N ^o . 634	[Juin 1659]	[22 mai 1659]
	<i>et ajoutez:</i> On trouve la lettre complète au N ^o . 621 ^a (Tome III, Supplément).	

AU TOME III.

Page	Au lieu de	lisez
3 N ^o . 704	Sommaire Leopolde	Leopoldo
note 3 ligne 4	praefectio	praefatio
13 " 2 " 1	cette	cette
15 " 2 " 6	Authuren	Authereun
21 " 4 " note 8		note 11
27 " 10 " 2	difficulté	difficulté
31 ligne 21 et le numéro de la note 8		11
37 note 10 ligne 3	Therafiam	Therrefiam
38 " 2 " 3	Officina	Officina
41 " 1 lignes 3, 4	Fratri. . . Elfevirior	Fratre. . . Elfevirios
46 " 8 ligne 3	Dominico	Domenico
51 ligne 15 d'en bas	belle	belle *)
53 note 7 lignes 4, 8	farion. . . Sixte	fario. . . Sixto
58 N ^o . 736 ligne 2 d'en bas	Balius	Boyllius
1 d'en bas	demonfratio	demonfratio *)
et ajoutez la note: *) Probablement Huygens indique-t-il ici la démonstration de la pièce N ^o . 483, et offre-t-il à Wallis de lui en envoyer copie. Consultez la réponse de Wallis N ^o . 779.		
59 N ^o . 738 dans l'en-tête	G. F.	G. F. de
67 note 1	Beatrix de Cufance	Béatrice de Cufanze
70 " 15 lignes 1, 9	van Schinkel. . . Maurice	A. D. Schinkel. . . Maurits
71 " 17 " 1, 2	était. . . au	était. . . aux
76 " 1 note 3		note 4
83 " 3 ligne 1 d'en bas	celui de	celui de de
87 ligne 2 d'en bas	1640	1640 *)
et ajoutez la note: *) Consultez l'ouvrage de G. des Argues, „Brouillon Project d'une atteinte aux evenemens. Paris 1639" (voir la Lettre N ^o . 297, note 4).		
96 note 6 ligne 2	deprehendant	reprehendant
117 " 10 en	1637	en 1677
128 N ^o . 780 dans l'en-tête	ajoutez: N. Heinsius y répondit par la Lettre N ^o . 788.	
132 note 2 et souvent ailleurs	N ^o . 782, note 2.	N ^o . 782, note 3.
139 N ^o . 788 par le N ^o . 802		par le N ^o . 811.
145 ligne 19	Tibault	Tibault *)
et ajoutez la note: *) La famille Thibault habitait Middelbourg. Consultez la Lettre N ^o . 910, note 3.		
note 2 ^e ligne 4	Tamor	Turner

Page	Au lieu de	lisez
149 N ^o . 794	3 octobre 1660*)	5 octobre 1660
et ajoutez: Heinfus y répondit par le N ^o . 819*		
152 N ^o . 796	dans l'en-tête	
159 N ^o . 797	A. Borelli	G. A. Borelli
173 note 12	Marie	Mary Harriet
" 13	Marie. . . notes	Mary. . . noces
175 ligne 1	Morin 24)	Morin 28)
et changez le numéro de la note 24 en 28.		
176 ligne 5	. e	, et
177 note 3	Fermat	de Fermat
178 " 6	1689	1688
179 " 14	Ajoutez: Il naquit en 1608 à Nancy et mourut à Paris en 1661; il fut le maître de dessin de Louis XIV.	
180 N ^o . 808 ligne 1 d'en bas	Coeymans 5)	Coeymans 5)
184 note 1	Annibal	Annibale
" 8	Michael	Michele
186 N ^o . 811	au N ^o . 786	au N ^o . 788
188 note 13	Vlooswijk a fait	Van Vlooswijk a fait
193 ligne 1	qu'il	qu'ils
199 note 5	Anne. . . Marguerite. . .	Anna. . . Margarita
ligne 4	naquit en 1662	naquit en 1602
" 8	Lisez: Il s'agit de des Champs, qui fut écuyer des princes d'Orange Frederik Hendrik et Willem II, et qui ensuite devint écuyer du roi Louis XIV, sous van Beringhen.	
203 " 5	Maria	Maria van
" 6	Arnoud	Arnaud
210 " 7	Sarafa	de Sarafa
211 " 8	Leon	Léon
213 Traduction ligne 4	qu'il la	qu'il l'a
216 ligne 2 d'en bas	Moggerchil 1)	Moggerchil 19)
et ajoutez la note: 19) Ce sont Philips Doublet et Susanna Huygens.		
" 1 d'en bas	Cunis 1)	Cunis 20)
et changez le numéro de la note 1 en 20.		
217 note 1	il mourut	, né à Zuylichem, il mourut à Gorinchem
220 ligne 5 d'en bas	richea	riche a
223 note 38 ligne 3	nombre	nombre d'
224 N ^o . 830	Ajoutez: La lettre est la réponse au N ^o . 822.	
225 ligne 11	Maurice 7)	Maurice 12)
et changez le numéro de la note 7 en 12.		
229 note 11	connois-	connaiss-

Page	Au lieu de	lisez
231 note 11	Eggerit	Eggerik
232 " 19	s'agit-t-il	s'agit-il
239 " 2	Cofmo	Cofimo
252 " 3	Ajoutez: Marie Thiersault, qui épousa Sébastien du Bois, seigneur de Guedreville et maître des requêtes.	
266 " 3	Lisez: Hendrika van der Gracht.	
272 " 6	Lisez: Ici il s'agit d'Espérance du Puy de Montbrun, fille de Jean du Puy de Montbrun, seigneur de Ferrassières. Elle épousa Friedrich, comte de Dhona.	
273 " 7	ouvrage ¹⁾ usage	usage
275 ligne 8	vosfra	vesfra
277 note 3	8 juin ... C. Digby	7 juin ... K. Digby
299 " 8	Gasperis	Gasparis
304 N ^o . 878	[Petit]	[Marianne Petit]
306 N ^o . 880	[juillet 1661]	[juillet 1661 ²⁾]
	et ajoutez la note: ³⁾ Probablement cette lettre, restée inachevée, n'a jamais été envoyée à Thevenot. Consultez la Lettre N ^o . 899.	
307 note 5	N ^o . 893	N ^o . 928
308 ligne 2	regle ⁴⁾	regle ⁵⁾
	et changez le numéro de la note 5 en 6.	
	N ^o . 882 par le N ^o . 385	par le N ^o . 885
311 ligne 4	d'en bas chevaliet	chevalier
note 3	ligne 2 nivement	nativement
315 et 316	Interchangez au bas de la page les numéros des notes 14 et 15.	
323 note 1	la Lettre N ^o . 870	les Lettres Nos. 870 et 968, note 5.
328	Changez, au bas de la page, le numéro de la note 3 en 5.	
333 ligne 10	raretez ¹²⁾	raretez ¹²⁾
" 11	cervier ¹³⁾	cervier ¹³⁾
	et ajoutez les notes: ¹²⁾ Plus tard on a publié de ce cabinet la description ornée de 88 planches: Recueil d'Ouvrages Curieux de Mathématiques et de Mécanique, ou Description du Cabinet de Monsieur Grollier de Servieres. Avec des Figures en Taille douce. Par Mr. Grollier de Servieres, Ancien Lieutenant Colonel d'Infanterie, son petit Fils. A Lyon, chez David Forey, Libraire rue Merciere proche la Mort qui Trompe. m.ccc.xix. Avec Approbation et Privilege du Roy. in-4 ^o .	
	¹³⁾ Nicolas Grollier de Servières, 4e fils du capitaine et diplomate Antoine Grollier, naquit en 1593 à Lyon, où il mourut à la fin de 1685; il servit avec distinction pendant 40 années, devint lieutenant colonel et prit alors sa retraite. Depuis, il se livra à la mécanique et à l'art du tourneur, et quoique au siège de Verceil il eut reçu 7 coups de fusil et perdu un œil, il put se faire un cabinet d'une telle réputation, qu'en 1658 Louis XIV le visita	

Page	Au lieu de	lisez
	deux fois. Il inventa le fameux cadran semi-circulaire de St. Jean, dont l'aiguille avance et recule alternativement.	
note 8	(et passim) Thévenot	Thevenot
335 " 1	(de l'Appendice au Volume	(du Supplément au Tome
" 1	ligne 2 Huygens	Huygens, père,
337 dans l'en-tête B.		B. DE
343 N ^o . 897	répondit	répondit par le N ^o . 943
	et supprimez la note 1.	
344 ligne 2	Astronomia ²⁾	Atronomia ⁵⁾
	et changez le numéro de la note 2 en 5.	
" 1	d'en bas L.	L. ⁶⁾
	et ajoutez la note: ⁶⁾ C'est-à-dire: Loont den Bode (Payez le porteur).	
346 " 5	d'en bas nouvelles	nouvelles ²⁰⁾
	et ajoutez la note: ²⁰⁾ Ajoutez: lunettes.	
347 note 14	Patri	Patris
348 " 15	ligne 6 mans nuper	mant, nuper
353 ligne 12	d'en bas environ plus	encore plus
355 N ^o . 902	dans l'en-tête par le N ^o . 919	par le N ^o . 916
358 N ^o . 904	dans l'en-tête répondit te	répondit le
360 ligne 3	du Sommaire ellipfe	ellipfe
361 " 12	a depeint	l'a depeint
369 " 2	d'en bas paralogifme	paralogifme ¹⁵⁾
	et ajoutez la note: ¹⁵⁾ Voir les pièces Nos. 895 et 896.	
note 13	Middleflex	Middleflex
370 " 3	ligne 1 Thibaut	Thibaut
372 " 5	N ^o . 914	N ^o . 913; consultez pourtant la Lettre N ^o . 937.
381 " 9	ligne 4 To runnaei	Torunnaei
383 ligne 2	d'en bas liures ¹⁾	liures ²⁾
	et changez le numéro de la note 1 en 9.	
386 note 3	Moray	Thevenot
	Biffez: le 23 décembre 1661; et ajoutez: voir la pièce N ^o . 933.	
387 " 8	Philippe ... mars 1661	Filippo ... mars 1662
388 " 10	Lopez	Lopes
390 " 5	à Mars	au Mans
393 " 5	De luna	De lucis
397 " 11	note 7	note 8
405 " 2	ligne 4 inventas	uiuentes
" 3	" 4 Barthelemy	Barthelemew
406 ligne 6	d'en bas cet ⁵⁾	Cet ⁴⁾
408 " 3	d'en bas decouverte	decouverte ⁵⁾

Page	Au lieu de	lisez
	<i>et ajoutez la note: 5) Consultez la Lettre N^o. 928.</i>	
409 note 8	Polyander a	Polyander a
" 10	maifon l'	maifon
411 ligne 18	maintenant	maintenant
415 N ^o . 932	dans l'en-tête N ^o . 943	N ^o . 940
420 ligne 1	d'en bas tranverfum	tranverfum
421 " 14	relinquat	relinquat.
425 " 14	d'en bas Monfieur	Monfieur
427 " 4	et qu'il	et ²⁰⁾ qu'il
	<i>et ajoutez la note: 20) Ajoutez: dit</i>	
429 N ^o . 936	dans l'en-tête 27 décembre 1661	27 décembre [?] 1659 ¹⁰⁾
	<i>et ajoutez la note: 10) Cette lettre porte une date fautive. Les lettres de C. Dati, auxquelles celle-ci est la réponse, se trouvent parmi les „Lettres de C. Dati à N. Heinsius" (collection qui repose dans la Bibliothèque de Leiden) et sont datées du 9 septembre et du 8 novembre 1659; le 10 mars 1660 Dati répond à cette lettre-ci, sans en indiquer la date. Par conséquent il n'est pas possible de constater si le „27 décembre" est exact, et nous datons „27 décembre [?] 1659." Remarquons que, en décembre 1661, Heinsius se trouvait en Suède: en 1659, au contraire, il était à la Haye.</i>	
435 N ^o . 939	ligne 8 — c ⁴ — d ⁴	— c ⁴ — d ⁴ ²⁾
436 ligne 10	BE ∞ — aa —	BE ∞ — aa —
437 N ^o . 940	dans l'en-tête au N ^o . 935	aux N ^{os} . 932 et 935.
	par le N ^o . 967,	par le N ^o . 964.
442 note 1	<i>Ajoutez:</i>	
	Athanasii Kircheri E Soc. Jesu Mundus Subterraneus in XII Libros digestus; Quo Divinum Subterreſſis Mundi Opificium, mira Ergatiorum Naturae in eo diſtributio, verbo πανταγοπος Protei Regnum, Univerſae denique Naturae majestas & divitiae summa rerum varietate exponuntur, Abditorum effectuum Cauſae aeri indagine inſiſtitae demonſtrantur, cognitae per Artis & Naturae conjugium ad Humanae vitae neceſſarium uſum vario Experimentorum apparatu, necnon novo modo & ratione applicantur. Ad Alexandrum VII. Pont. Opt. Max. Editio Tertia, ad fidem ſcripti exemplaris cognita, & prioribus emendatior: tum ab Authore Romae ſubmiſſis variis Obſervationibus novisque Figuris auctior. Amſtelodami, Apud Joannem Janſſonium à Waefberge & Filios, Anno 1701. Cum Privilegiis. II Tomi. in-folio.	
448 ligne 20	ad ſextam	ad ſextam ⁵⁾
	<i>et ajoutez la note: 5) Lisez: ſeptimam</i>	
459 ligne 7	is hic	ihic

Page	Au lieu de	lisez
461	dans l'en-tête Boulliau	Boulliau ¹⁾
465 ligne 1	Sento ¹⁾	Sento ²⁾
	<i>et changez le numéro de la note 1 en 2.</i>	
472 " 23	d'en bas Deodati	Diodati
476 note 15	Philippe (bis) .. Anne	Filippo (bis) ... Anna
" 16	ligne 7 dévoulee	dévolue
478 " 33	ligne 4 voir la note 24	voir la note 22
479 " 37	(et passim) Opere de	Opere di
482 " 47	ligne 9 trapeſo	trappeſo
485 " 2	" 2 Padora ... Pica	Padova ... Pifa
491 ligne 5	celesti	celesti ⁷⁾
	<i>et ajoutez la note: 7) Le passage imprimé ici en caractères italiques a été reproduit par Viviani dans la Lettre N^o. 673^b. Consultez la note 28, p. 477.</i>	
493 note 1	ligne 5 1832-	1842-
" 2	" 8 Panzamini	Panzanini
495 ligne 21	graiza	grazia
498 note 3	Biffex: „retrouve"	
502 ligne 16	d'en bas Singulariſſimo	Singulariſſimo
" note 1	note 5	note 3
506 " 7	Noue	Nozze
507 " 15	d'en bas meo	mea
518 note 35	Manucelli	Marucelli
520 " 1	ses fré-	ses fré-
521 " 10	par Malincrot	par von Mallinckrodt
522	<i>Changez, dans la quatrième note, 3 en 4.</i>	

